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Christophe Bertault — Mathématiques en MPSI

INJECTIONS, SURJECTIONS
ENTRE ENSEMBLES USUELS

Pour montrer que I'image de telle figure par I est telle
autre figure, attention de bien montrer une égalité d’en-
sembles — si possible par équivalence — et non pas une
inclusion.

3) Lecercle de centre a passant par 0 a pour équation
|z —al?> = |a|%. Si on pose 2’ = —, que décrit 2’
lorsque z décrit ce cercle?

4) 1l s’agit de montrer une équivalence du genre :

1
~—d|=r.
2

z—al=r <

1) a) Adéfaut d’intuition, transformer pas 4 pas I'éga-
lité f(x,y) = f(x’,y’) en une condition sur
laquelle la réponse apparait clairement.

b) On peut geler momentanément une variable,
ou bien observer que f(x,y) dépend du rap-
port X plus que du couple (x, y).

y

2) a) Adéfaut d’intuition, transformer pas 4 pas 'éga-
lité f(x,y) = f(x’,y’) en une condition sur
laquelle la réponse apparait clairement.

b) Résoudre I'équation f(x,y) = (a,b) d’incon-
nue (x,y) € (]R*Jr)z pour tout (a, b) € R? et se
ramener a un systéme somme-produit.

Des solutions évidentes ? Analyse-synthese.

INJECTIONS, SURJECTIONS, BIJECTIONS

‘" 12] Des solutions évidentes ? Analyse-synthése et récurrence.

‘,,131‘ Montrer d’abord que f est injective.
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@ INJECTIONS, SURJECTIONS
ENTRE ENSEMBLES QUELCONQUES

‘E‘ C’est presque fini une fois que f est bijective, car les
" bijections c’est bien pratique!

‘ﬁ‘ Récurrence subFile! Soit on fixe n et les applications

) f1,..., [, une fois pour toutes, auquel cas ce n’est pas
une récurrence sur n qu’on fait, soit on fait une récur-
rence sur n et les applications fi, ..., f, changent com-
plétement a chaque rang.

‘"*“ Dessiner des patates pour y voir clair, ensuite tenter
\_" une preuve propre, mais attention aux cas particuliers!




